

論美國的「對外援助」

(錄香港工商日報)

參加一九四八年總統競選的美國共和黨候選人史蒂森，主張美國應於今後十年內，將國內生產的貨物及糧食之十分一，協助世界各國，以促進全世界的和平及豐足與自由。他指出說：「我們應該向聯合國社會經濟委員會徵求意見，以便如何使用這些款項，並歡迎他們的不斷指導。凡是參加我們這種行動的國家，我們有理由要他擁護聯合國和聯合國的宗旨。但我們也不應要他們用金元或製造品償還我們，因為他們無力償還。」同日，美助理國務卿艾克遜又向全國廣播說：「歐亞兩洲正面的經濟崩潰，政治極端主義與貧乏，不安的危機，除非我們在一九四八至一九四九年給予各國以緊急貸款，並輸出必需品，否則世界將陷於經濟崩潰。」這兩位在美國算得是有見識有聲望的人物，發出了這種論調，是意味着什麼呢？這兩位是「利他」主義者嗎？我們倒不能不研究一下。

要了解美國對當前世界經濟情況的看法，不能不注意下面這些事實。最主要的是由於戰時與戰後美國對外的驚人巨量輸出，已經把世界各國的金元吸收到接近乾涸的程度。最顯著的如英國，他雖有廿七億五千萬金元的貸款，也無法長久支撐這種消耗。而不能不尋求限制美貨入口的辦法。據南京最近發表，美國今年首季對外輸出與輸入的差額，比去年末季擴大了十一億美元。換言之，輸出較輸入超出了三十億美元。這種金元源源流入美國的現象，表示什麼？是表示了世界各國的金元存量日益減少，而且是迅速的接近枯竭的程度。也即是說

(未完)

●滿洲共軍佔四平街

南京廿六日電，合衆社訊，上海金融黑市，是日再起變化，大洋國幣隊進抵瀋陽之東，距撫順僅十八里。據國防部情報局估計，滿洲共軍力量，總有八十萬人。

●壹美圓換國幣五萬

▲滬米每担售國幣五拾萬元

上海廿六日電，合衆社訊，南京報紙是日登載消息，謂外交部為蒙軍在數星期來，常盤旋於三萬元換美幣一元之間。但今日又告猛跌，美金壹元是日已可換國幣五萬元。市內物價隨着上漲，白米起價百分之六十，每担售國幣五拾萬元。

●外部二次向俄抗議

南京廿六日電，合衆社訊，上海金融黑市，是日再起變化，大洋國幣隊進抵瀋陽之東，距撫順僅十八里。據國防部情報局估計，滿洲共軍力量，總有八十萬人。

●蔣主席將再飛北平

北平廿六日電，合衆社訊，北平高級軍政領袖宣稱，國府主席蔣介石，以華北滿洲局面緊張，不日將親身來平，指示機宜，應付此嚴重之局勢云。

●共軍砲轟北平之南

中央設立華北聯合指揮部，北平廿六日美聯社電，共軍一隊昨夜在北平之南二十里進攻一市鎮，發砲向防軍轟擊，砲聲隆隆，聞於北平城內。又訊，中央為鞏固華北防務，保護鐵路交通，最近成立河北察哈爾及綏遠聯合總指揮部於北平。河北軍司令孫仲連，西北司令傅作義已抵北平，與行政主任李宗仁密談軍事大計。

●請我反對日人捕鯨

聯合國將日本戰艦、飛機、軍械及工廠重要機器平分，應將一份交與緬甸，方為公平云。

●請我反對日人